

СЕМЬЯ КРЕПИТ ДЕРЖАВУ



А. СЕМЕНОВ. Фото спец. корреспондента «Правды» А. БОЙКОВА.

Совершенствовать правовую пропаганду

Правовая пропаганда призвана способствовать воспитанию в людях высокой гражданственности, уважения к советским законам и правилам социалистического общества, нетерпимости к любым нарушениям социалистической законности, готовности активно участвовать в охране правопорядка. Это подчеркивалось на Всесоюзном семинаре-совещании лекторов-юристов, который 30 мая завершил работу в Москве. В нем участвовали также руководители республиканских, краевых и областных правозащитных органов. Он был организован Всесоюзным объединением «Знамя», Прокуратурой СССР, Министерством юстиции СССР, Министерством внутренних дел СССР.

На счет № 904

Вчера в спортивном комплексе «Олимпийский» состоялся большой эстрадный концерт. Его участники — М. Ульянов, А. Пугачева, А. Градский и другие — назвали это представление «концертом-призывом». Сбор от него будет переведен на счет № 904 — в фонд помощи пострадавшим в результате аварии на Чернобыльской АЭС.

В Сибирь с гастролями

ИРКУТСК, 30. (ТАСС). Как старых друзей встретили сибиряки артистов Киевского областного украинского музыкально-драматического театра имени П. Саксаганского. Сегодня мастера сцены с берегов Днепра открыли гастроль в Иркутске.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил Т. Цибубочку Валерия Васильевича Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Республике Бурунди.

Президиум Верховного Совета СССР освободил Т. Левинку Валерия Зинovieвича от обязанностей Чрезвычайного и Полномочного Посла СССР в Республике Бурунди в связи с уходом на пенсию.

Экраны не гаснут

IX Международный кинофестиваль завершен

— Если бы не Советский Союз, третья мировая война, может быть, уже вспыхнула бы, и кто бы тогда смотрел фильмы? — восклицал мальчик кинотеатра Ибрагима Койта, один из участников IX международного кинофестиваля стран Азии, Африки и Латинской Америки. И чтобы это «опустошенное поле» — название вьетнамского художественного фильма, удостоенного одного из Золотых призов Московского международного кинофестиваля. «Возвращение птиц» (сценарист Ле Ву Май, режиссер и соавтор сценария Кхань Лу) называется новым фильмом из Вьетнама. Первый из них представлен в ташкентской ретроспективе и посвящен Международному году мира, второй — в официальной программе показа. Поля, леса и вода, ставшие ареной истребительной войны, и та же природа, возрожденная и любознательно скрывающая человека, которому нужны все красота и все мимолетное богатство земли: суровые краски бесполой битвы и величия шего мундства защитников родного края и поэтического тона киноповествования о тех, в ком любовь к мирному отечеству пробуждает талант художника, — так объединяются общей гуманистической темой эти произведения. «Опустошенное поле» — одна из вершин вьетнамского кино. «Возвращение птиц» — свидетельствует расширяющегося поиска на все новых направлениях.

В многолюдном круговороте фестивалей фильмы как бы встречались друг с другом, перекликались. Так, в японской ленте «Весенняя песня» маленький герой — тоже художник. Трудно рубцующиеся раны нанесла война и мальчику, оставшемуся сиротой, и его дядю. Но если мир на Земле, то можно врачевать и души человеческие. Сценарист и режиссер Сейдиро Камаями вы-

шел внезапный, непредвиденный взрыв. И вот: опустевшие города, дома, гостиницы, больницы. Испарившиеся люди... После целой серии событий «Хобсон» завершает собой, разрушая аллювий секретный фильм. «Безомынная земля» — фильм-послание, предупреждение. А фильм «Нас большинство» — документальный. Он снят в Чили тем самым молодым режиссером-подполковником, о котором мне уже довелось рассказывать в неписанном читателям, организаторской жеманности чилийской столицы. Пиночетовские палачи, пуская в ход мощные водометы, сбивают с ног безоружных демонстрантов, пытаются дунуть их слезоточивым газом. Многие женщины ранены, отравлены. И все же они не сдаются. «Нас большинство» — скандирует они гневно и бесстрашно, веря в свою близкую победу над кошмаром фашистского террора. Вера — фестиваль завершил свою работу. Он еще раз как верный друг послужил прогрессивным кинематографистам трех континентов. IX ташкентский — форум друзей и школа творческого опыта — окончен. Да живет фестиваль — говорит наш зарубежный коллега, покидая гостеприимную узбекскую землю. Экраны международного братства не гаснут. Они лишь передают свой факел друг другу.

Г. КАПРАНОВ. (Спец. корр. «Правды»), г. Ташкент.

СПОРТ

Последние тренировки

МЕХИКО, 30. (ТАСС). Продолжая подготовку к чемпионату мира по футболу, сборная СССР сыграла в Ирапуато тренировочный матч с местной полупрофессиональной командой и выиграла со счетом 12:1. Голы забил Веласко — 3, Родригес, Ярочук и Лавенко — по два, Заваора, Рац и Куэсаро.

Начальник команды Н. Спиринский сказал, что проведенные две тренировочные игры показали, что адаптация проходит нормально, настроение у спортсменов бодрое. Последние тренировочные игры проводил и другие футбольные сборные. Вот их результаты: ФРГ — молодежная команда «Квертаро» — 12:1, Веласко — «Уна лунза» — 3:0, Уругвай — «Толука» — 1:0.

В четвертый раз подряд президентом Международной Федерации футбола (ФИФА) избран бразилец Жоао Халилду. С его кандидатурой согласились представители всех 158 национальных футбольных федераций, которые присутствовали на проведенном здесь в Женеве конгрессе ФИФА. Победителем делегатов за доверие, 70-летний Ж. Аленка, который будет находиться на главе ФИФА до 1990 г., заявил, что не пожелает покидать футбол, вице-президентом ФИФА избран начальник управления футбола Госкомспорта СССР В. Колосков.

Турнирная орбита

ШАХМАТЫ. Любосвич — Тимма — 1:0, Соколов — Карпов — 1:0, Майс — Славский — 0:5, 0:5, Портш — Юсупов — партия отложена. Таковы результаты четвертого тура проходящего в югославском городе Бугойно крупного международного турнира.

А тренер смеялся...

РЕПЛИКА

«Видел мы когда-нибудь, чтобы тренер, когда-нибудь терпел крупное поражение? А вот болельщики, приходящие на матч чемпионата мира в футбол, — это другое дело. «Спартак» (Киев) и «Автомобилист» (Ванку) — повелось. Почти каждый раз, когда матч проходил в столице, в рядах зрителей и на трибунах И. Турчин улыбался, о чем-то перешептываясь с З. Турчиной, занимающей место в штабе тренера. Трудно было увидеть в нем улыбку, когда он видел, как игроки «Спартак» и «Автомобилист» дрались друг с другом. И вот, в середине второго тайма «Спартак» вдруг перестал играть. Знаменитые мастера линии передвинулись, и в аул, то открывшиеся «мазины» по воротам. Появились и «ноядры» в защитной линии. Судья по сути дела беспрепятственно устранил банкин, увеличивая счет.

Г. КАПРАНОВ. (Спец. корр. «Правды»), г. Ташкент.

ТЕЛЕВИДИЕ: ПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

Table with columns for days of the week (Понедельник, Вторник, Среда, Четверг, Пятница, Суббота, Воскресенье) and program details including time slots and program titles.

«Если жарен в горах не ах»

Рассказ о службе спасателей

Пирок, инженер-геолог, недавно прилетел с Сарезского озера, где участвовал в сезонном обследовании. — Лавины, камнепады, сели — встречи с ними в горах для нас нередки, — рассказывает он. — Но если туристы идут в составе нескольких человек, то мы зачастую выкладываем в маршрут всего лишь вьюком-вторым. И, конечно, навыки спасательных работ нам необходимы. Камнепад, например, дело — вещь неслучайная, но велье нужно так соединить камень и металл, чтобы можно было доверить этому улазу жизнь свою и того, кому ищешь на помощь.

М. ЛЕБЕДЕВ. (Внештатный корр. «Правды»), Таджикская ССР.